



被炸飞的厨房门



被炸毁的客厅阳台窗户

昨日上午9时许,省城当涂支路珠光南苑小区33号楼306室,户主许先生外出归来,扑面而来一股异味让其有些纳闷,当其拧开灶台阀门点火准备烧水时,突然“砰”的一声炸响……

许先生头面部被灼伤,庆幸并无生命危险。因强大的冲击热浪,导致整个屋子前后窗户全部被掀,屋内物品损毁严重。经燃气集团抢修人员检查发现,罪魁祸首竟是老鼠——啃咬天然气软管后导致燃气泄漏,在遇到明火时发生燃爆。

老鼠咬破燃气管 户主烧水引爆炸

事发省城当涂支路珠光南苑小区;提醒:不能为了美观把室内燃气管道封闭

现场

爆炸冲击波席卷整间房屋

记者赶到现场时,燃气集团抢修人员正在逐一排查隐患。一到楼下,就能看到燃爆导致的受损场景。

前后几扇窗户全部被炸脱落,仅靠防盗网维系着,碎玻璃飞溅到楼下,还将楼下十多米远的一辆轿车后窗砸裂。

“一声炸响,感觉整个楼都晃

了一下。”楼内居民纷纷跑下楼,站在空地上,不敢再进屋逗留。

记者进入事发房屋看到,原本反锁的防盗门竟直接被掀开,严重破损。屋内遍地是碎玻璃,厨房里的天花板全部脱落,但凡屋内的玻璃制品,几乎都被炸裂或掀落在地。

厨房的木门竟被炸得四分五裂,飞落到次卧门口。一些碎玻璃则密密麻麻“钉”在对面的木门上。

据了解,事发前屋内只有男户主一人在家,因燃爆意外导致面部灼伤,庆幸的是,其还忍痛接水浇灭了燃着的天花板,之后一个人捂着伤口,跑到楼下求助。

原因

老鼠啃破软管致燃气泄漏

户主姓许,受伤后被紧急送往安医附院进行治疗。其断断续续告诉民警,自己回来时,家中无人,起初闻到一股异味,但没在意,之后在拎壶烧水时,一拧开灶台阀门,就燃爆了。

“初步推断应该是厨房里的天然气泄漏,遇到明火后发生燃爆。”一名燃气集团抢修人员表示。顺着指引,记者看到橱柜下

的位置,伸出一根1米多长的软管,一端接在灶台上,并没有脱落,阀门也处于关闭状态。

“但入户的那截软管被户主直接装入橱柜隔板深处了,无法查看,恐怕问题就出在里面。”抢修人员推测。

中午12时许,抢修人员拆开了橱柜,一番细致查找后,找出了问题症结——“软管破损了,导致

燃气泄漏”。

在对破损部位详细察看后,罪魁祸首直指老鼠。“老鼠啃咬软管,导致燃气泄漏,气体聚集在室内,加上窗户全部紧闭,达到了燃爆极限。”抢修人员分析。

记者留意到,煤气管线从墙体穿过,是一根皮质管道。露出的部分被藏在橱柜隔板内,明显泛黄,入户的软管则有部分破损。

提醒

不能为了美观忽视用气安全

许先生告诉记者,早上7点多,妻子临走前还用了天然气,一切正常。但2个小时后,才发现有异味。不过,其家人也证实,家中确实常有老鼠出没,防不胜防。

抢修人员推断,极有可能老鼠伺机出动,啃咬软管,导致气体泄漏聚集,达到极限值。加上住户天然气总阀门集体设在一楼,厨房里只有三通阀门,无法隔绝气体泄

漏。

抢修人员表示,橡胶管如果使用超过一定年限,也会老化、龟裂、曲折或损坏。“需要日常检修,及时更换,不过该户主将入户软管包藏在橱柜隔板里,无法及时检修发现隐患。”显然,住户也没有及时更换。

“装修时不能为了美观,把室内燃气管道、气表等封闭起来,避免造成超期服役。”抢修人员指

出。幸亏只是短期泄漏,否则气体大面积弥漫在室内,极易导致居民因缺氧而中毒。

燃气部门也提醒,如果在家中闻到一股臭鸡蛋的味道,要立即切断气源,开门窗通风。而且千万不要开关电器,也不能打手机或按门铃。

吴晶 星级记者 张敏/文
李超钰/图



厨房天花板全脱落

合肥纳入“国字号”综合交通枢纽布局

星报讯(星级记者 王玉) 近日,国家发改委出台了《促进综合交通枢纽发展的指导意见》,到“十二五”末,基本建成42个全国性综合交通枢纽,合肥名列其中。

昨日记者从省发改委基础处了解到,目前省发改委根据国家这一指导意

见,结合安徽交通发展实际情况,正在编制《安徽省综合交通枢纽布局规划》,将在合肥、黄山、芜湖、安庆、阜阳、蚌埠6个地市,同步发展综合枢纽规划。

“合肥高铁南站,未来将成为合肥的交通主枢纽。”昨日,省发改委基础处相关负责人对记者说,正在建设的高铁

南站,未来将是多条高铁交汇之处,建成后将与南京南站、上海虹桥站、杭州东站并称华东四大铁路枢纽站。此外,合肥未来将发展多个综合交通枢纽,目前可以确定的是,合肥高铁南站枢纽,合肥火车站与汽车站枢纽、合肥汽车西站与机场枢纽。

2404套作品“角逐”创意桂冠 第二届“安徽好创意”昨开评

星报讯(记者 丁林) 55所高校,2404套作品……安徽省第二届大学生创意设计大赛作品报送落下帷幕。记者从大赛组委会获悉,大赛昨日已进入作品评审阶段,来自全省各大高校的17位专家将选出今年的“安徽好创意”。

去年11月,由省教育厅、省科技厅、省创意经济研究会、省职业与成人教育学会、安徽文化产业发展促进会主办,安徽大学承办的安徽省第二届大学生创意设计大赛向省内高校广发“英雄帖”,寻找“安徽好创意”。

截至截稿日,本届大赛共收到2404套有效作品,覆盖全省55所高校。

这些作品涵盖创意宣传设计、家居用品设计、邮政贺卡邮票设计及旅游礼品设计四大类。

专家评审组组长、安徽大学艺术学院院长陈林表示,参赛作品的保管按照“高考试卷”的标准进行,评审也犹如高考阅卷。

记者从大赛组委会获悉,本次评审工作分为分档、入围评选和终评这三个步骤进行。

获奖作品的名单也将于4月16日—4月26日,在安徽大学网站、安徽省职教教学网和安徽省创意经济研究会网上公示。

卖菜老汉凌晨命丧车祸,肇事车当场逃逸 监控“拼图”锁定肇事元凶

星报讯(王鹏 记者 王涛) 4月9日凌晨3时许,在阜阳城区清河路发生一起交通事故,一辆电动三轮车被撞侧翻,骑车人当场死亡,肇事车当场逃逸。阜阳交警部门历经两昼夜,根据监控资料“拼图”,最终成功侦破此案。

4月9日凌晨3时许,阜阳市民苏老汉骑着电动三轮车出门卖菜,途经中清路与清河路交叉口时,被一辆小货车挂翻在地,苏老汉摔出车外,颅骨破裂,当场死亡,肇事货车逃逸。

3时20分,警方赶到现场,通过调

查发现,事发道路两侧均设有监控摄像头,但事故发生地恰恰位于监控盲区。

“3时13分48秒,三轮车出现在中清路的监控镜头中;13分51秒,小货车出现在清河路的监控镜头中。”民警侯森从海量的监控资料中筛查出重要线索,两车时间上基本吻合。

另一段监控视频则记录:事故发生十几分钟后,嫌疑小货车由东向西驶来,停靠在距离事故现场50余米远的路边。车上走下一中年男子,快到事故现场时,突然放慢脚步,装作若无其事

的样子踱步靠近,探头望了一眼后,立即返身离开,之后驾车快速驶离。

“经过十几个小时的筛查,排查疑点全部集中到这辆小货车身上。”警方延伸调查,分别在清河路与阜王路交叉口、颍州路路口调取到肇事逃逸嫌疑车辆的图片。警方根据掌握的监控资料拼出肇事车辆行驶路线图。

经对监控图像比对,警方最终锁定肇事嫌疑车辆号牌。4月11日,民警赶到临泉,控制了肇事逃逸车辆和嫌疑人。杨某最终交代撞人后逃逸的事实。